

用心织网 惠民利民

区供电公司加快推进配电网建设改造工程

本报讯(通讯员 张文静) 区供电公司用心织网、惠民利民,加快推进配电网建设改造工程,实现电网建设与地方经济发展的完美融合。

今年以来,区供电公司全面落实“四个突出 四个提升”,认真贯彻北京公司配电网建设改造的总体部署,以提高供电可靠性为目标,以配网精益化管理为抓手,以客户服务为导向,按照差异化、标准化、适应性和协调性的原则,根据地区经济发展水平和可靠性需求,制定相应的建设标准和发展重点,充分发挥内部资源优势,扎实开展配网设备技改大修、隐患排查治理等系列工作,全面建设结构合理、技术先进、灵活可靠、经济高效的配电网,实现电网建设与地方经济发展的完美融合。

紧抓机遇

谋定而后动

“配网是坚强智能电网的重要组成部分,关系到千家万户的用电,门头沟地处山区,建设改造中会面临一些困难,但是我们要变压力为动力,迎难而上,各方密切配合,全力打好这场硬仗。”区供电公司负责人不断强调配电网建设改造的重要性。

他表示,公司已经成立了配电网建设改造指挥部,下设项目管理、规划前期等9个工作组,每组明确了任务、负责人,积极做好内部协同配合,形成合力,加强工程组织、调度,及时协调解决项目实施过程中出现的各类问题。

在配电网建设改造起步阶段,区供电公司很注重规划布局,强化与地区发展同步,明确了契合地区实际的

配电网建设与管理相统一的实践路径,围绕物资供应、施工力量等要素,提前做好质量、标准工艺的宣贯、培训,重点关注和协调设计图纸、物资到货,加强与区、镇两级政府的沟通,借煤改电之力推进配网、农网建设前期。

同时,公司认真借鉴了兄弟单位的建设经验,组织专业、技术人员到东莞头示范基地参观学习,开展专题培训,组织施工人员学习最新的标准工艺规范,并在工程实施过程中,配套完成配网自动化、光纤到台区及用电采集对接工程,加快推进营配数据深化应用,不断提高配电网精益化管理水平。

据悉,区供电公司2015年总体在建配网改造项目总计55项,2014年项目陆续进场施工,2015年项目完成设计招标申报工作,各项工作正在按计划有序开展。

精雕细琢

严把“三道关”

拆掉老旧的裸导线,在各电杆间架设新的绝缘导线,更换杆上的老旧金具,加装用户分界负荷开关……

5月18日,在10千伏潭柘寺路配电网建设改造现场,100多名电力施工人员分8组正紧锣密鼓地开展绝缘化改造工作。在现场不难发现,每段施工作业现场都有安全员分段监控施工中的安全工作,不时提醒着现场作业人员注意安全。

安全警戒线外,区供电公司所属集体企业的安全巡检组成员早就来到了现场。他们紧盯作业过程,不时拿起相机,对现场工作人员的施工

行为和安全细节进行拍照、录像,及时纠正施工人员的不规范行为,严厉查处和通报违章行为,确保各项安全要求和技术措施在现场工作中有效落实,全面筑牢安全防线。

针对配电网大多位于山区、施工环境复杂等问题,公司多次派人勘察现场,全面分析现场作业的风险点和安全管控重点,对开工前准备、作业现场管理等工作,进行详细部署,制定完善的组织措施和安全措施,把安全责任落实到每个现场、每个人。工程选用的所有施工人员都是经过公司安规考试选拔,并签订安全协议书,通过“双准入”实行专业化管理,从源头上杜绝安全隐患。

施工过程中,区供电公司严格执行北京公司新的技术标准,按照规定的施工工艺、质量标准和验收规范组织施工,高度重视工程质量管理中存在的共性问题,充分发挥指挥部安全监督质量组作用,持续加强设计、物资、建设和运维环节的技术监督检查力度,及时通报、反馈问题,并督促落实整改。

科学谋划

促农网升级

“这下可好了,村里的变压器增容改造了,以后不用担心家里电压低的问题了,真好!”雁翅镇田庄村的王大爷高兴地说。7月29日,区供电公司实施10千伏田庄路网架结构优化工程,田庄、於白等村的增容改造工作也涉及其中,有效解决了村里电压低的老问题。看到村里的变压器焕然一新,村民乐开了花。

“以前,只要刮风、下雨就会跳

闸,天热的时候,家里的电风扇转的还不如我扇子摇得快。”提起改造前,王大爷记忆犹新。

配电网建设改造之初,区供电公司对各村镇的配电台区逐一摸底排查,充分考虑地区特色,结合实际,科学谋划,将农村配电台区改造、煤改电、电采暖列为建设改造重要内容之一,加大农配网投入,采取增加台区布点、变压器增容、缩短供电半径等措施,进行综合治理,有效解决村镇配电台区配变过负荷和供电超半径问题,大大提高了农网配电网设备安全运行水平和电能质量。

在做好项目前期工作的基础上,公司本着“快、早、好”原则,提前做好工程项目物资订货工作,做到“粮草先行”。为缩短因施工改造带来的停电时间,减少停电对村民的影响,该公司积极优化施工方案,提前施工时间,采取同一时间段密集作业方式,组织施工人员多点同步施工,保证施工顺利进行。与此同时,对已经完工的村镇,定期开展配电台区隐患排查工作,全方位跟踪监测配电台区负荷趋势,保障村民用电质量“零缺陷”。

据悉,下一步,区供电公司将进一步加快推进配电网建设改造工程,加强工程项目的后期管理,强化主要设备、材料的留用和报废的技术鉴定工作,配套制定落实再利用计划,提高工程整体效益。同时,认真梳理2016年建设改造项目,深化项目储备,让更多地区百姓享受到配电网建设改造后带来的更好的供电服务。

台盟北京市委 真情助梦启航 助更多孩子追梦

本报讯(通讯员 张东红)9月7日,在雁翅镇付家台中心小学新学年开学典礼上,台盟北京市委向该校6名学生颁发了“自主少年台盟之星”奖状和奖学金。这是台盟北京市委开展“助梦启航”活动的又一项新内容。

据了解,2013年,台盟北京市委与雁翅镇付家台中心小学达成帮扶共建意向,开展了手拉手“助梦启航”活动。3年来,台盟北京市委立足自身实际,积极创新助学形式,发动市委领导、机关干部、盟员及台胞台商累计捐款捐物达到4万余元,组织了内容丰富、形式多样的助学、助教、助困活动。2013至2015年的3个“六一”儿童节,台盟北京市委先后组织30余名

付家台小学品学兼优、家境较差的学生到北京城区共度儿童节。在台盟北京市委干部的精心组织下,小朋友们第一次在天安门广场观看了升国旗,第一次走进了天文馆、科技馆、奥运场馆,第一次现场观看欣赏了音乐会、木偶剧等文艺演出。此外,台盟北京市委还组织该校教师到东城区灯市口小学培训进修,并在“两节”慰问中,为学校捐建图书角,为优秀学生提供书包、文具、音乐会门票等奖品,为困难学生发放慰问品、慰问金。

台盟市委表示,将把“助梦启航”活动坚持下去,并扩大受助学生规模,帮助更多的山区孩子助学追梦。

区妇联 开展“美丽家园绿色阳台”活动

本报讯(通讯员 郑美娜) 区妇联近日在城子街道市场街社区开展了“美丽家园绿色阳台”活动。

为进一步贯彻党的十八大关于加强生态文明建设的要求,围绕门头沟区创建国家生态文明示范区、国家可持续发展实验区和打造幸福美丽门头沟目标,区妇联开展了这项活动,将以试点家庭引领带动社区的方式,以点带面,逐渐推广,并通过咨询服务、免费培训、跟踪评估等方式,探索出一套基本适合社区居民阳台绿化的新路子,共同致力

于建设“幸福美丽门头沟”。据了解,该项活动是区妇联“家庭亲子生态体验”项目系列活动之一,旨在发挥妇联组织优势,依托家庭,引导广大女性和家庭树立节约、环保、生态的责任意识,发挥女性在家庭绿色生活中的积极作用,带动家庭成员通过自己的劳动体验收获的喜悦,培养美好情操。

活动中,市级社会组织——“公益绿主妇”的专家应邀为每个试点家庭量身设计绿化方案,木栅栏、绿植、鲜花、芽苗菜点缀其中,令人赏心悦目。

吕家坡村 “心灵家园”落成

本报讯(通讯员 安智剑) 王平镇吕家坡村“心灵家园”工程近日顺利完工并将于9月中下旬正式运行使用,致力于为镇里的老年人、残疾人解决一些生活中的难题。

据介绍,该工程是吕家坡村依托现有的托老所、残疾人职康站、老年餐桌,通过制作统一宣传标识、配备桌椅、电视、空调等相关设施,招募志愿服务人员,为计划生育特殊家庭

家庭人员开展以“定位、求助、医疗救助”为一体的信息化服务的基地。服务对象为长期子女不在身边,本人及配偶(或丧偶、离异)长期有病、靠退休金、靠低保金生活家庭,需要照顾的人员。

该“心灵家园”坐落在村委会原有房屋上加盖的二层,主体房屋和装饰已全部完成。建成后,将设立健身房、书法绘画室、宣泄室等活动区域。

民进区工委会员 赴延庆参观抗战馆



本报讯(记者 艾宏伟) 在中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年到来之际,民进区工委组织会员先后到京郊延庆县平北抗日烈士纪念馆

和平北抗日战争纪念馆参观,缅怀先烈,感受平北军民抗日斗争的豪情壮志,铭记那段屈辱的历史,自尊自强,书写中华民族新的光辉篇章。

龙门三区 及时解决居民养鸽扰民问题

本报讯 “B9地块2号楼的养鸽问题不是一天两天了,希望社区来管管。”

近日,城子街道龙门新区三区居委会工作人员接到了多次居民反映某户养鸽扰民问题的举报,便立即联系城管部门及时到被举报居民家中进行调查。

经调查发现:被举报的居民家中阳台上的确饲养着约20只信鸽。在交谈中得知,此住户户家中养鸽并非无照饲养,是

爱鸽协会的会员,有国家颁发的养鸽相关证件及证书证明。在法律上受保护,但因不及时清理卫生给邻居增添了麻烦。

工作人员通过调解,耐心向居民讲解了有关注意事项,嘱咐这家人要多通风并做好卫生工作。养鸽居民表示,要积极配合工作,马上购买小型吸尘器,和邻居保证每天定期打扫鸽子窝。

龙门新区三区供稿

龙门新区六区清除“城市牛皮癣”

本报讯(通讯员 赵海燕) 近日,城子街道龙门新区六区为给社区居民创造一个干净整洁的环境,在社区开展了清除小广告活动。45名社区居民、党员、治安志愿者等人员积极参与了活动。

此次活动专门针对楼道内的小广告、宣传栏等进行彻底清除。大家拿起小铲子、小刷子、喷壶等工具对小广告进行了清除。共清理各类垃圾小广告近60余条,有效维护了社区环境。

社区负责人表示,用“牛皮癣”来形容小广告真是再贴切不过了,牛皮癣不算大病,却是一种顽疾,彻底清除“小广告”,人人有责。为美化市容,创造文明、有序的社区环境,我们将继续想尽各种办法与“牛皮癣”作斗争,不给小广告留下一丝生存空间。



整合一批 引进一批 培育一批 区委社会工委助推社会组织健康发展

本报讯(记者 贾彦颖) 近年来,我区在整体谋划强基础、快发展、调结构、惠民生、促和谐的同时,不断探索社会组织管理制度改革,加强和创新社会管理,以“三个一批”助推本区各社会组织健康发展。

整合一批

需求与服务有效对接

据介绍,区委社会工委一直在积极推进区、街两级“枢纽型”社会组织的认定工作。目前,已认定了团区委、区总工会、区文联等7家区级“枢纽型”社会组织,并实现了街道级“枢纽型”社会组织100%全覆盖。在此基础上,区委社会工委努

力发挥这些“枢纽型”社会组织的作用,改变节日集中服务的旧习,转为全年常态菜单式服务,落地在村居、落地在广大市民身边,真正做到广大市民需求与贴心服务有效对接。

引进一批

学习先进取长补短

今年2月1日,我区正式启动了购买“社会特殊人群生活照料服务”项目,率先在全市范围内首次将所由政府购买社会组织公益服务项目,全部纳入区政府采购交易平台,并通过招投标的方式,开展政府购买社会组织公益服务工作,旨在提

升人民群众的幸福指数,推动社会组织和社会建设的共赢发展。

截至目前,我区已将北京市“爱心传递热线”、北京市人力资源协会、西城区心理健康服务中心、朝阳区立德社工事务所等一批十分具有影响力的社会组织通过政府购买服务公开招投标的形式全部引入进来,并与我区的社会组织捆绑结对,学习先进经验取长补短,以此带动我区社会组织得到进一步发展。

培育一批

逐步形成区域特色

据介绍,我区现已出台了《门头沟区社会组织“星火工程”实施方

案》,并委托北京惠泽人公益发展中心在承接门头沟区社会组织培育与能力提升项目,借助其在水社会组织能力建设方面的专业力量,为我区培育、孵化社会组织,筹备成立的门头沟区协力社会组织服务发展中心,承担全区社会组织服务(孵化)基地职能,希望通过这些措施逐步形成具有我区浓厚区域特色的社会组织孵化、培育、发展的工作机制和工作体系。

截至上半年,我区各级各类社会组织共开展公益活动459场次,服务城乡居民超过34000人次,极大地满足了广大市民的需求。

矿建街西社区居民开展数字生活技能大赛

本报讯 自今年7月起,我区矿建街西社区陆续组织社区居民参加“北京百万家庭数字生活技能大赛”,受到了居民们的积极响应。

社区干部介绍说,社区通过张

贴活动通知,详细向居民们介绍了本次活动的参与方法、时间、截止日期等内容,希望广大居民踊跃来居委会登记答题,有条件的也可以动员全家参与,在自家答题。不到1个月,就有50多人报

名了。“我们还向有摄影这一爱好的朋友们积极推荐了‘科学人拍·科学’这一主题,上交一些科技人物类、科技活动类、自然风光类照片。”社区干部说。

社区希望通过此次活动,不断提高居民科学、爱科学的兴趣,丰富居民业余文化生活,让大家增长知识,陶冶情操,以更大的热情参与社区活动,支持社区建设。

矿建街西社区供稿